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Matematyka

1. Opis arkusza standardowego ]

W roku szkolnym 2023/2024 egzamin ésmoklasisty z matematyki zostat przeprowadzony na
podstawie wymagan egzaminacyjnych okreslonych w rozporzadzeniu w sprawie wymagan
egzaminacyjnych dla egzaminu ésmoklasisty?.

Uczniowie bez dysfunkcji oraz uczniowie z dysleksjg rozwojowg rozwigzywali zadania
zawarte w arkuszu OMAP-100-2405. Arkusz egzaminacyjny zawierat 19 zadan, w tym

15 zadan zamknietych (zadania wyboru wielokrotnego, zadania prawda-fatsz, zadania na
dobieranie) i 4 zadania otwarte. Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan mozna byto
uzyska¢ maksymalnie 25 punktow. Zadania obejmowaty zagadnienia z zakresu m.in.
arytmetyki, algebry i geometrii. Od ésmoklasistow wymagaty uwaznej analizy tresci

i elementow graficznych, a w przypadku zadan otwartych — dodatkowo zaplanowania

i zapisania kolejnych etapdw rozwigzania oraz sformutowania odpowiedzi.

2. Dane dotyczgce populacji uczniéw ]

AVA:ISNES UCZNIOWIE ROZWIAZUJACY ZADANIA W ARKUSZU STANDARDOWYM

Liczba uczniéw 32527
bez dysleksji rozwojowej 24 535
z dysleksjg rozwojowg 7992
dziewczeta 15718
chtopcy 16 809
ze szKot na wsi 10 670
Uczniowie ze szkét w miastach do 20 tys. mieszkancow 4078
ze szkét w miastach od 20 tys. do 100 tys. mieszkancow 4 950
ze szkét w miastach powyzej 100 tys. mieszkahcow 12 829
ze szkét publicznych 28 003
ze szkét niepublicznych 4524
rozwigzujgcy zadania w jezyku polskim 30 486
obywatele Ukrainy?2?3 2 041

Z egzaminu zwolniono 68 ucznidw — laureatdw i finalistéw olimpiad przedmiotowych oraz
laureatow konkurséw przedmiotowych o zasiegu wojewodzkim lub ponadwojewodzkim.

1 Rozporzagdzenie Ministra Edukacji i Nauki z dnia 15 lipca 2022 r. w sprawie wymagan egzaminacyjnych dla
egzaminu ésmoklasisty przeprowadzanego w roku szkolnym 2022/2023 i 2023/2024 (Dz.U. z 2022 r. poz. 1591).

2Dz.U. 22024 r. poz. 167, z pdzn. zm.

3 Uczniowie — obywatele Ukrainy przystapili do egzaminu 6smoklasisty na podstawie § 2b ust. 1 rozporzadzenia
Ministra Edukacji i Nauki z dnia 21 marca 2022 r. w sprawie organizacji ksztatcenia, wychowania i opieki dzieci
i mtodziezy bedgcych obywatelami Ukrainy (Dz.U. z 2024 r. poz. 1302).
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

1P\ = N2 UCZNIOWIE ROZWIAZUJACY ZADANIA W ARKUSZACH DOSTOSOWANYCH

z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera 1534
stabowidzacy i niewidomi 88
stabostyszacy i niestyszacy 124
Z niepetnosprawnoscig intelektualng w stopniu lekkim 741
z afazjg 142
Uczniowie z niepeinosprawnoscia ruchowa spowodowang mézgowym 29
porazeniem dzieciecym
z zaburzeniem widzenia barw 11
Z niepetnosprawnosciami sprzezonymi 24
o ktérych mowa w art. 165 ust. 1 ustawy* (cudzoziemcy) 1353
obywatele Ukrainy 11
Ogoétem 4 050

4 Ustawa z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo o$wiatowe (Dz.U. z 2024 r. poz. 737, z pdzn. zm.).
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3. Przebieg egzaminu

JP-IENREES INFORMACJE DOTYCZACE PRZEBIEGU EGZAMINU

Termin egzaminu 15 maja 2024 r.
100 minut dla
uczniéw
rozwigzujgcych
zadania w arkuszu

Czas trwania egzaminu standardowym lub
czas przedtuzony
zgodnie
Z przyznanym
dostosowaniem

Liczba szkot 1623

Liczba zespotéw egzaminatoréw 15

Liczba egzaminatoréw 344

Liczba obserwatoréw® (§ 7 ust. 1) 186

Liczba w przypadku:

uniewaznien® | art, 44zzv pkt 1 | stwierdzenia niesamodzielnego 0

rozwigzywania zadan przez ucznia

art. 44zzv pkt 2 | wniesienia lub korzystania przez
ucznia w sali egzaminacyjnej 0
Z urzadzenia telekomunikacyjnego

art. 44zzv pkt 3 | zaktécania przez ucznia
prawidtowego przebiegu egzaminu 0
oOsmoklasisty

art. 44zzw stwierdzenia podczas sprawdzania

ust. 1 pracy niesamodzielnego 0
rozwigzywania zadan przez ucznia

art. 44zzy stwierdzenia naruszenia przepiséw

ust. 7 dotyczgcych przeprowadzania 1
egzaminu 6smoklasisty

art. 44zzy niemoznosci ustalenia wyniku 0

ust. 10 (np. zaginiecia karty odpowiedzi)

inne (np. zte samopoczucie ucznia) 0

Liczba wglgddw® (art. 44zzz ust. 1) 689

5 Rozporzadzenie Ministra Edukacji i Nauki z dnia 2 sierpnia 2022 r. w sprawie szczegétowych warunkéw
i sposobu przeprowadzania egzaminu ésmoklasisty (Dz.U. z 2022 r. poz. 1636 z pézn. zm.).

6 Ustawa z dnia 7 wrzes$nia 1991 r. o systemie o$wiaty (Dz.U. z 2024 r. poz. 854).

OKE B

e
25 lat

Strona7z74
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4. Podstawowe dane statystyczne

Wyniki uczniow

ROZKEAD WYNIKOW UCZNIOW

procent uczniow

0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 76 80 84 88 92 96 100
wynik procentowy

TSRS \\/YNIKI UCZNIOW — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum | Maksimum | Mediana Modalna Srednia 5?:ncdh;|§g\i,\?e
uczniéow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
32527 0 100 60 100 57 30
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Wyniki uczniow w procentach, odpowiadajgce im wartosci centyli i wyniki na skali

staninowej

WYNIKI UCZNIOW W PROCENTACH, ODPOWIADAJACE IM WARTOSCI CENTYLI | WYNIKI NA SKALI

STANINOWEJ

Matematyka
nik warto$é ,
provggntowy centyla stanin
0 1
4 2 !
8 5
12 10 2
16 16
20 22 3
24 27
28 33 4
32 38
36 42
40 46
44 50
48 54 >
52 57
56 61
60 64
64 67
68 70 6
72 74
76 77
80 80
84 84 7
88 88
92 92
96 96 8
100 100 9

W tabeli 5. przedstawiono wyniki procentowe uczniow i odniesiono je do wartosci centyla

i odpowiadajgcego im stanina. Wyniki w skali centylowej i staninowej umozliwiajg

poroéwnanie wyniku ucznia z wynikami uczniéw w catym kraju. Na przykfad, jesli uczeh
z matematyki uzyskat 76% punktéw mozliwych do zdobycia (wynik procentowy), to oznacza,
ze jego wynik jest taki sam lub wyzszy od wyniku 77% wszystkich zdajgcych (wynik

centylowy), a nizszy od wyniku 23% zdajgcych i znajduje sie on w 6. staninie.
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

Srednie wyniki szk6t na skali staninowej

IVCIEWNGES W YNIKI SZKOE NA SKALI STANINOWE]

Stanin Przedziat wynikéw (w%)
1 7-22
23-30
31-37
38-44
45-52
53-60
61-68
69-78
79-96

O o NOOjO|_|wW|DN

Skala staninowa umozliwia poréwnywanie srednich wynikow szkét w poszczegolnych latach.
Uzyskanie w kolejnych latach takiego samego sredniego wyniku w procentach nie oznacza
tego samego poziomu osiggniec.

Wyniki uczniéw bez dysleksji oraz uczniéw z dysleksja rozwojowa

ROZKEADY WYNIKOW UCZNIOW BEZ DYSLEKSJI ORAZ UCZNIOW Z DYSLEKSJA ROZWOJOWA

procent uczniow

0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 76 80 84 88 92 96 100

wynik procentowy

mbez dyslekscji =z dysleksjg

7 llekro¢ w niniejszym sprawozdaniu jest mowa o wynikach szkot w 2024 roku, przez szkote nalezy rozumie¢
kazdg placowke, w ktdrej liczba ucznidw przystepujacych do egzaminu byta nie mniejsza niz 5. Wyniki szkét
obliczono na podstawie wynikow uczniéw, ktérzy wykonywali zadania z arkusza OMAP-100-2405.
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WYNIKI UCZNIOW BEZ DYSLEKSJI ORAZ UCZNIOW Z DYSLEKSJA ROZWOJOWA — PARAMETRY

STATYSTYCZNE

Liczba Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia stO;ncdha%/rlgcr)]\i/\(/ee

uczniéow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
Uczniowie
bez 24 535 0 100 60 100 58 30
dysleksiji
Uczniowie
z dysleksjg 7 992 0 100 56 96 57 29
rozwojowg

Wyniki dziewczat i chtopcow

ROZKLADY WYNIKOW DZIEWCZAT | CHLOPCOW

procent uczniow

0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 76 80 84 88 92 96 100

wynik procentowy

m dziewczeta

= chtopcy

IPCIEVNGEY W YNIKI DZIEWCZAT | CHEOPCOW — PARAMETRY STATYSTYCZNE

. o . : 4 . Odchylenie
. Liczba | Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia
Ple¢ | ueznisw | (%) (%) (%) (%) ) | S@n ‘1(‘:}:)0'0""6
Dziewczeta | 15718 0 100 60 100 57 30
Chtopcy 16 809 0 100 60 100 58 30

ORER
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25 lat
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Wyniki uczniéw a wielkos¢ miejscowosci

ISR WYNIKI UCZNIOW W ZALEZNOSCI OD LOKALIZACJI SZKOLY — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia s?;ncdhgrloel}g\i/\?e

uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
Wies 10 670 0 100 52 24 52 28
Miasto do
20 tys. 4078 0 100 48 20 50 29
mieszkancow
Miasto od
20 tys. do
100 tys. 4 950 0 100 56 96 56 29
mieszkancow
Miasto
powyzej
100 tys. 12 829 0 100 72 100 64 29
mieszkancow

Wyniki uczniéw szkoét publicznych i szkét niepublicznych

A== WYNIKI UCZNIOW SZKOE PUBLICZNYCH | SZKOL. NIEPUBLICZNYCH — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia s?;ncdhgrlgg\i/\?e
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) )
Szkota
publiczna 28 003 0 100 56 100 56 29
Szkota
niepubliczna 4524 0 100 76 100 65 31
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Poziom wykonania zadan

ISV ER POZIOM WYKONANIA ZADAN

Matematyka

Wymagania egzaminacyjne 2024
Poziom
Numer . . . . .
sadania Wymagania ogélne Wymagania szczegotowe wykor_1an|a
zadania (%)
Il. Wykorzystanie i tworzenie XXI. Odczytywanie danych i elementy
informaciji. statystyki opisowej. Uczen:
1. Odczytywanie i interpretowanie 1) odczytuje i interpretuje dane
danych przedstawionych w réznej przedstawione w tekstach za pomocag [...]
formie oraz ich przetwarzanie. diagraméw stupkowych [...].
1 VI. Obliczenia praktyczne. Uczen: 69
’ 2) w przypadkach osadzonych
w kontekscie praktycznym oblicza procent
danej wielkosci [...];
3) wykonuje proste obliczenia zegarowe
na godzinach, minutach [...].
I. Sprawnos¢ rachunkowa. IV. Utamki zwykte i dziesietne. Uczeh:
2. Weryfikowanie i interpretowanie 5) przedstawia utamki niewtasciwe
5 otrzymanych wynikoéw oraz ocena w postaci liczby mieszanej, a liczbe 57
sensownosci rozwigzania. mieszang w postaci utamka
niewtasciwego.
I1l. Wykorzystanie i interpretowanie | XXI. Odczytywanie danych i elementy
reprezentaciji. statystyki opisowej. Uczen:
2. Dobieranie modelu 2) oblicza $rednig arytmetyczng kilku liczb.
matematycznego do prostej sytuaciji
3. . . 68
oraz budowanie go w réznych
kontekstach, takze w kontekscie
praktycznym.
I. Sprawnos¢ rachunkowa. IV. Utamki zwykte i dziesigtne. Uczen:
1. Wykonywanie 12) poréwnuje utamki (zwykte [...]).
nieskomplikowanych obliczen V. Dziatania na utamkach zwyktych
4 w pamigci lub w dziataniach i dziesietnych. Uczen: 54
’ trudniejszych pisemnie oraz 1) dodaje, odejmuje, mnozy i dzieli utamki
wykorzystywanie tych umiejetnoéci | zZwykte o mianownikach jedno- lub
w sytuacjach praktycznych. dwucyfrowych [...].
IIl. Wykorzystanie i interpretowanie | XVII. Wielokaty. Uczen:
reprezentaciji. 7) oblicza miary katéw, stosujac przy tym
1. Uzywanie prostych, dobrze poznane wtasnosci katéw i wielokgtow.
znanych obiektow
5. matematycznych, interpretowanie 70
poje¢ matematycznych
i operowanie obiektami
matematycznymi.

OKE §
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11l. Wykorzystanie i interpretowanie
reprezentaciji.

1. Uzywanie prostych, dobrze
znanych obiektow

Xll. Réwnania z jedng niewiadoma.
Uczen:

5) przeksztatca proste wzory, aby
wyznaczy¢ zadang wielkos¢ we wzorach

6. matematycznych, interpretowanie geometrycznych (np. pdl figur) i fizycznych 51
poje¢ matematycznych (np. dotyczacych predkosci, drogi i czasu).
i operowanie obiektami
matematycznymi.
IIl. Wykorzystanie i interpretowanie | VII. Potegi o podstawach wymiernych.
reprezentaciji. Uczen:
1. Uzywanie prostych, dobrze 2) mnozy i dzieli potegi o wyktadnikach
znanych obiektow catkowitych dodatnich;
7. matematycznych, interpretowanie 4) podnosi potege do potegi. 55
poje¢ matematycznych
i operowanie obiektami
matematycznymi.
IIl. Wykorzystanie i interpretowanie | XX. Wprowadzenie do kombinatoryki
reprezentaciji. i rachunku prawdopodobienstwa. Uczen:
2. Dobieranie modelu 2) przeprowadza proste doswiadczenia
8. matematycznego do prostej sytuacji | losowe [...] i oblicza prawdopodobienstwa 66
oraz budowanie go w réznych zdarzen w doswiadczeniach losowych.
kontekstach, takze w kontekscie
praktycznym.
Il. Wykorzystanie i tworzenie X. Przeksztatcanie wyrazen
informac;ji. algebraicznych. Sumy algebraiczne
3. Uzywanie jezyka i dziatania na nich.
matematycznego do opisu Uczenh:
9. rozumowania i uzyskanych 3) mnozy sumy algebraiczne przez 71
wynikow. jednomian i dodaje wyrazenia powstate
z mnozenia sum algebraicznych przez
jednomiany.
I. Sprawnos¢ rachunkowa. VI. Obliczenia praktyczne. Uczen:
1. Wykonywanie 3) wykonuje proste obliczenia zegarowe
nieskomplikowanych obliczen na godzinach, minutach [...].
10. w par.ni.(—;ci lub w dzia’:gniach 72
trudniejszych pisemnie oraz
wykorzystywanie tych umiejetnosci
w sytuacjach praktycznych.
Il. Wykorzystanie i tworzenie XIlI. Proporcjonalnos¢ prosta. Uczen:
informac;ji. 2) wyznacza wartos¢ przyjmowang przez
1. Odczytywanie i interpretowanie wielko$¢ wprost proporcjonalng
danych przedstawionych w réznej w przypadku konkretnej zaleznosci
formie oraz ich przetwarzanie. proporcjonalnej [...].
11. XXI. Odczytywanie danych i elementy 70

statystyki opisowej. Uczen:

1) odczytuje i interpretuje dane
przedstawione w tekstach, za pomocg
[...] wykresow [...].
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Il. Wykorzystanie i tworzenie XVIII. O$ liczbowa. Uktad wspotrzednych
informaciji. na ptaszczyznie. Uczen:
2. Interpretowanie i tworzenie 1) znajduje wspotrzedne danych [...]
12. tekstéw o charakterze punktéw kratowych w uktadzie 75
matematycznym oraz graficzne wspotrzednych na pltaszczyznie.
przedstawianie danych.
IV. Rozumowanie i argumentacja. IX. Tworzenie wyrazen algebraicznych
2. Dostrzeganie regularno$ci, z jedng i wieloma zmiennymi. Uczer:
podobienstw oraz analogii 4) stosuje oznaczenia literowe nieznanych
i formutowanie wnioskéw na ich wielko$ci liczbowych i zapisuje zaleznosci
podstawie. przedstawione w zadaniach w postaci
wyrazenh algebraicznych jednej lub kilku
13. . 71
zmiennych.
XVI. Wtasnosci figur geometrycznych na
ptaszczyznie. Uczen:
2) zna najwazniejsze wtasnosci kwadratu,
prostokata [...].
IV. Rozumowanie i argumentacja. XVII. Wielokaty. Uczen:
3. Stosowanie strategii wynikajgcej | 5) stosuje wzory na pole trojkata [...]
z tresci zadania, tworzenie strategii | przedstawionych[ego] na rysunku oraz
rozwigzania problemu, réwniez w sytuacjach praktycznych [...].
14. w rozwigzaniach wieloetapowych 36
oraz w takich, ktére wymagaja
umiejetnosci tgczenia wiedzy
z réznych dziatdbw matematyki.
I1l. Wykorzystanie i interpretowanie | IX. Tworzenie wyrazen algebraicznych
reprezentaciji. z jedng i wieloma zmiennymi. Uczen:
2. Dobieranie modelu 4) stosuje oznaczenia literowe nieznanych
matematycznego do prostej sytuacji | wielkosci liczbowych i zapisuje zalezno$ci
oraz budowanie go w réznych przedstawione w zadaniach w postaci
15. kontekstach, takze w kontekscie wyrazeh algebraicznych jednej lub kilku 56
praktycznym. zmiennych.
XIX. Geometria przestrzenna. Uczen:
6) oblicza [...] pola powierzchni
ostrostupow prawidtowych.
I1l. Wykorzystanie i interpretowanie | XXIl. Zadania tekstowe. Uczen:
reprezentaciji. 5) do rozwigzywania zadan osadzonych
2. Dobieranie modelu w kontekscie praktycznym stosuje zdobytg
matematycznego do prostej sytuacji | wiedze z zakresu arytmetyki [...] oraz
oraz budowanie go w réznych nabyte umiejetnosci rachunkowe, a takze
kontekstach, takze w kontekscie wiasne poprawne metody.
praktycznym. Xll. Réwnania z jedng niewiadoma.
16. Uczen: 43
4) rozwigzuje zadania tekstowe za
pomocg réwnanh pierwszego stopnia
z jedng niewiadoma [...].
IV. Utamki zwykte i dziesietne. Uczeh:
1) opisuje czes$¢ danej catosci za pomoca
utamka.
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IV. Rozumowanie i argumentacja.
3. Stosowanie strategii wynikajgcej
z tresci zadania, tworzenie strategii
rozwigzania problemu, réwniez

W rozwigzaniach wieloetapowych
oraz w takich, ktére wymagaja

XVI. Wtasnosci figur geometrycznych na
ptaszczyznie. Uczen:

4) zna i stosuje wtasnosci tréjkgtow
réwnoramiennych (rownos¢ katow przy
podstawie);

6) zna i stosuje w sytuacjach praktycznych

poje¢ matematycznych
i operowanie obiektami
matematycznymi.

5) przeksztatca proste wzory, aby
wyznaczy¢ zadang wielkos¢ we wzorach
geometrycznych [...].

17 umiejetnosci tgczenia wiedzy twierdzenie Pitagorasa (bez twierdzenia 53
z réznych dziatéw matematyki. odwrotnego).
XVII. Wielokaty. Uczen:
5) stosuje wzory na pole [...] trapezu [...]
przedstawionych[ego] na rysunku [...].
Il. Wykorzystanie i tworzenie XXI. Odczytywanie danych i elementy
informaciji. statystyki opisowej. Uczen:
3. Uzywanie jezyka 1) odczytuje i interpretuje dane
matematycznego do opisu przedstawione w tekstach, za pomocg
rozumowania i uzyskanych tabel [...].
wynikow. XXIl. Zadania tekstowe. Uczen:
18. ) . . 58
5) do rozwigzywania zadan osadzonych
w kontekscie praktycznym stosuje zdobytg
wiedze z zakresu arytmetyki [...] oraz
nabyte umiejetnosci rachunkowe, a takze
wiasne poprawne metody.
Ill. Wykorzystanie i interpretowanie | XIX. Geometria przestrzenna. Uczen:
reprezentaciji. 6) oblicza objetosci [...] ostrostupow
1. Uzywanie prostych, dobrze prawidtowych.
znanych obiektow XIl. Réwnania z jedng niewiadoma.
19. matematycznych, interpretowanie Uczen: 38
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Poziom wykonania zadan w zakresie poszczegoéinych obszaréw umiejetnosci

P0OZIOM WYKONANIA ZADAN W ZAKRESIE POSZCZEGOLNYCH OBSZAROW UMIEJETNOSCI

100
90
80
70
60 -
50 -

61

IN
o
1

30 A
20 +
10 -
0_

poziom wykonania, %

| - Sprawnos¢ Il - Wykorzystanie Il - Wykorzystanie IV - Rozumowanie
rachunkowa i tworzenie informaciji i interpretowanie i argumentacja
reprezentacji
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Komentarz ]

Arkusz egzaminacyjny sktadat sie z 19 zadan. W zestawie nie byto zadan bardzo trudnych.
Uczniowie uzyskali srednio za rozwigzanie zadan zamknietych 63% punktéw mozliwych
do zdobycia, a za rozwigzanie zadan otwartych — 49% punktéw.

Najliczniejszg grupe stanowito dziesie¢ zadan umiarkowanie trudnych (poziom wykonania
od 51% do 69%). Trzy zadania byly trudne (poziom wykonania od 36% do 43%), szes¢
zadan tatwych (poziom wykonania od 70% do 75%).

Pierwsze wymaganie ogolne, czyli sprawnos$¢ rachunkowa, sprawdzana byta trzema
zadaniami zamknietymi: 2., 4. i 10. Zdajacy zdobyli za ich rozwigzanie srednio 61% punktéw
mozliwych do uzyskania. Najtatwiejsze dla 6smoklasistow okazato sie zadanie 10. W tym
zadaniu udzielenie poprawnej odpowiedzi wymagato od ucznidéw wykonania prostych
obliczeh zegarowych na godzinach i minutach. Zadanie poprawnie rozwigzato

72% zdajacych. Przyktady 1. i 2. ilustrujg poprawne sposoby rozwigzania zamieszczone

w brudnopisie.

Przykiad 1.
""T'* |2 ;—‘* 5 ) 6 10
'4‘6 ? e uy ’ !_MJ,;gL‘]E HENE
"7"7' B ?_ 9'¥-__' I Q - t)f"\*‘;k T 'j 1 A TR [ e p o e |
T T Pﬁ’i‘f’,‘ PR
Ll §H \5_5 ntm +YHOA._._.J_t I
~——‘—‘—H— i { | L - 0
“9‘% ‘Q‘h P T "" — 9% min 0O =¥ Min-, 95
R e - S DR e 54 72
Przyktad 2.
Olsatyn | | Gdynia
= [t
podio hua = 2h { 54min g@v
T L' pin opgz?ll’}?eum'n
; "8“’\1";. -1 =50 min 0
%134 =17 LIF+28 ——— >T ——>16:33 ;‘43
-2h 47050 Tor
16:33—>| 19:33

Zadanie 2. poprawnie rozwigzato 57% zdajgcych. Osmoklasisci mieli za zadanie wskazanie
liczby wszystkich utamkow spetniajgcych trzy warunki. Sposéb poszukiwania odpowiedzi
prezentuje przyktad 3.

Przykiad 3.

——— | | | ;/fl ;1'73 o, -L(- ' :r, ‘C. %
EACNERZERY N BT ARSI
1 bl 5

O s 1 T
xJ< ‘j,"«l:l;"'H;‘h T L”‘”{f
JQ"' EEEEEEUEENEE ¥ "’ | LARITR

Al DR D0 ’u v
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Analizujgc wyniki, mozna zauwazyc, ze trudnos¢ sprawiato uczniom nie tyle wypisanie
utamkow o mianowniku 4, z ktérych kazdy ma wiekszy licznik od mianownika, ale wybranie
sposrod utamkow tych, ktore sg zawarte miedzy dwiema liczbami naturalnymi. Prawie 28%
ucznidéw wskazato o jeden lub dwa utamki wiecej, zaliczajgc do zbioru liczb spetniajgcych

wskazane warunki ulamek % lub 24—0 co obrazuje rozwigzanie zamieszczone w przyktadzie 4.

Przyktad 4.

gggb.e.ai m;easz;q
il 6]

Kluczem do wskazania poprawnej odpowiedzi w zadaniu 4. byla przede wszystkim sprawnosc¢
rachunkowa. Zadanie to poprawnie rozwigzato 54% zdajacych.

Wiekszos¢ ucznidw, aby rozwigzaé zadanie, obliczyta iloczyn i sume utamkow, a nastepnie
w oparciu o uzyskane wyniki wskazywata uzupetnienie zdan.

Dodanie utamkéw zwyktych o roznych mianownikach i réznych znakach sprawito trudnosci
co pigtemu zdajgcemu, trudniejsze okazato sie poréwnanie utamkoéw zwyktych o réznych
znakach, z czym nie poradzito sobie prawie 35% dsmoklasistéw. Przyktad 5. pokazuje brak
umiejetnosci w zakresie mnozenia utamkéw zwyktych.

Przykiad 5.

=
\\
A
1
q\'
W7

A i T
@)

Drugie wymaganie ogolne, czyli wykorzystanie i tworzenie informacji, sprawdzane byto
czterema zadaniami zamknietymi: 1., 9., 11. i 12. oraz jednym zadaniem otwartym —18.
Zdajacy uzyskali za ich rozwigzanie srednio 65% punktow mozliwych do zdobycia.

Najtatwiejsze w tym obszarze i w catym arkuszu dla tegorocznych 6smoklasistow okazato sie
zadanie 12., ktére dotyczyto znajdowania wspotrzednych danych punktéw kratowych
w ukfadzie wspotrzednych na ptaszczyznie. Zadanie poprawnie rozwigzato 75% uczniow.
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Przyktad 6. prezentuje poprawny sposob rozwigzania zamieszczony w brudnopisie.

Przykiad 6.

.PS .P4
5 1- ————— * wer}“‘e 2.
P; NDV;\—NPZ Ly | Xy
_'40 1 X B,,-‘—(”],‘Z) - y
L 4 K3 = P
pe £-2 ZANCED! P
1

Niewiele trudniejsze okazaty sie zadania 9. i 11., ktére poprawnie rozwigzato odpowiednio
71% i 70% piszacych oraz zadanie 1., w ktérym poprawng odpowiedz wskazato 69%
uczniow.

W zadaniu 1. uczniowie musieli zinterpretowa¢ dane przedstawione na diagramie
stupkowym, a nastepnie wykorzysta¢ je do oceny zdan. Rozwigzanie tego zadania
wymagato wykazania sie umiejetnoscig wykonywania obliczen procentowych — obliczenia
procentu danej liczby — oraz umiejetnoscig wykonania prostych obliczen zegarowych na
godzinach i minutach. Z oceng pierwszego zdania poradzito sobie 83% uczniéw, odczytali
oni poprawnie z diagramu stupkowego czas przeznaczony na nauke jezyka hiszpanskiego
od poniedziatku do czwartku, a nastepnie obliczyli taczny czas nauki w tych dniach.
Prawie 17% 6smoklasistéw nie poradzito sobie z poprawnym obliczeniem, o ile procent
jedna liczba jest mniejsza od drugiej liczby. Cze$¢ btednych odpowiedzi spowodowana byta
tym, Ze uczniowie obliczali, jaki procent czasu przeznaczonego na nauke w pigtek stanowi
czas przeznaczony na nauke w sobote (przyktad 7.).

Przykiad 7.
D0~ wolo
50~ pt
9017/ -
20— X GO
VY Sy E2%7

Przyktad 8. ilustruje w petni poprawne obliczenia potrzebne do oceny drugiego zdania
przedstawione w brudnopisie. Uczeh obliczyt, o ile czasu mniej poswiecitaby Ala na nauke
w sobote, gdyby ten czas stanowit 40% czasu przeznaczonego na nauke w piatek.

Po weryfikacji otrzymanego wyniku z diagramem zdajgcy wskazat poprawng odpowiedz.

Przyktad 8.

50 - 19 g}
X = 10/
S¢-49 = 1004
2000 = 1624 //:790 |
Wil RRGEFY T

Strona 20 z 74




Matematyka

Zadanie 9. dotyczyto wyrazen algebraicznych. Zadaniem ucznia byto wykonanie mnozenia
sumy algebraicznej przez jednomian, a nastepnie przeprowadzenie redukcji wyrazéw
podobnych powstatych z mnozenia tych sum. Poprawne rozwigzanie ilustruje przyktad 9.

Przykiad 9.

i /B&dnopis (nie podlega ocenie)
m i~ 2

A(%48) =3[2x-5)= % +hx = bx A5 =x 12415

Ponad 13% ésmoklasistow przy mnozeniu sumy algebraicznej przez jednomian btednie
ustalito znak wspoétczynnika jednomianu.

Co pigty uczen podczas mnozenia sumy algebraicznej przez jednomian x pomnozyt kazdy
sktadnik sumy przez ten jednomian, ale podczas mnozenia drugiej sumy przez liczbe (- 3)
btednie ustalit znak jednomianu.

Dodatkowg trudnoscig sprzyjajgca popetnieniu btedu byta redukcja wyrazéw podobnych.
Przyktady 10. i 11. ilustrujg takie rozwigzania.

Przyktad 10.
\
_IX]
|

Przyktad 11.
X Cx—+4) - 2erS) =

:XZ ~ 2.3 15

W brudnopisach ucznidéw znalazto sie wiele zapiséw Swiadczgcych o braku umiejetnosci
wykonywania przeksztatcen wyrazen algebraicznych, co przedstawiono w przykfadach: 12.,
13.i14.

Przykfad 12. Przyktad 13.
HPR P
} ol 1A = : T sk 1= —L
St B IRRYS Y N R HazeEAcEaLEEEEREENANE
_ L - . . — 11 EYErEEE }\ EEEEEY J T ‘7
X @y ¥ 505 J e ’ JEE A ‘O’Q SR
j | | EEEERENEL uyEENNAESNES=0) iGN

Przyktad 14.
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Zadanie 11., typu prawda-fatsz, wymagato umiejetno$ci interpretowania danych
przedstawionych na wykresie oraz zastosowania proporcjonalno$ci prostej. Poprawnej oceny
obu zdan dokonato 70% zdajacych.

Zadanie 18.,otwarte, sprawdzajgce wykorzystanie i tworzenie informacji byto dla
tegorocznych ésmoklasistow umiarkowanie trudne — uczniowie uzyskali za jego rozwigzanie
Srednio 58% punktéw mozliwych do zdobycia.

Rozwigzujgc zadanie 18., trzeba bylo wykaza¢ sie umiejetnoscig odczytania danych
przedstawionych w tresci zadania i w tabeli, zastosowania wiedzy z zakresu arytmetyki do
rozwigzania zadania osadzonego w kontekscie praktycznym oraz sprawnoscig rachunkowa.

Kluczem do rozwigzania problemu byto — w zaleznosci od przedstawionego sposobu
rozwigzania — ustalenie liczby $rednich i matych opakowan z truskawkami albo ustalenie
ceny 1 kg truskawek sprzedawanych w srednich i matych opakowaniach. W kolejnym kroku
nalezato wykazac sie umiejetnoscig obliczenia kwot uzyskanych ze sprzedazy truskawek

w kazdym z trzech rodzajow opakowan, a nastepnie obliczy¢ kwote uzyskang ze sprzedazy
wszystkich truskawek.

Ponad 33% zdajgcych bezbtednie rozwigzato zadanie. Przyktady od 15. do 18. ilustrujg

w petni poprawne, najczesciej stosowane przez ésmoklasistéw, rozwigzania.

W wymienionych przyktadach zdajgcy poprawnie ustalili masy truskawek sprzedawanych we
wszystkich rodzajach opakowan. Nastepnie obliczyli liczby $rednich i matych opakowan,
ktére byly potrzebne do zapisania wyrazenh arytmetycznych prowadzgcych do obliczenia
kwoty uzyskanej ze sprzedazy wszystkich truskawek.

Przyktad 15.
MO — L oaodole — male — U8kg —> 025l = 6T
| . | (120460-M1 = | o T
1, i W9~y = A9

K% T sedue —Mlg || 1497 e=m52 ¢
0% v 410 A7) |

poiowd - due -€0kg

(120 :2=(0)
g =A%z 1 D/qu"lo &
i P i 42,2,:'(,[.':
Gor B=iogonr T
1 i M A0 =0 AT

-]

— 240

20 T

1090

t 152 leu«h?am Tan 7 spr‘)w‘&i%v WA Het ch
o twsliaeele | ol | MY 7,
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Przykiad 16.
ns2ystkie  truskawky - 420k
tYUkam  praedwane N 0pakORaWLAch :
quzych - ,AEA' =00 {0k kg
Srednich - 014+ 420= AL kg
mokych = 120-(60+42) = 120-4%9 = Y3 kg
LSS opakdwan -
dwiyc ~ 60:4= 69
Srednuch - A2 :015= AM
makych - 4g§: 06 191
®hL XL 0pakOwomQ.:
duge - 0- A8 = AQ8UEX)
Sredmie ~ 24-40= 240 [2x)
mat - 492-6= ASL(A)
juma: 4030 + 240+ M52 = 2“?2 (z4)

Odp.. Pan Zan xe cpredwzy wszystkich — +ruskanek
oMok 2uF2 24

Przyktad 17.
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Przyktad 18.
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ﬁi . ‘ 1q2 |:| S 1
1080

Przyktad 19. ilustruje arytmetyczny sposéb rozwigzania zadania, w ktérym zdajacy rozwigzat
zadanie, ustalajgc ceny 1 kg truskawek sprzedawanych w $rednich oraz matych
opakowaniach.

Przyktad 19.
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Przyktad 20. ilustruje rozwigzanie zadania z zastosowaniem wielkosci wprost
proporcjonalnych. Zdajgcy wykorzystat zalezno$¢ miedzy ceng truskawek sprzedawanych
w danym rodzaju opakowania a masg sprzedanych truskawek.

Przykiad 20.
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Prawie co czwarty zdajacy uzyskat za to zadanie 2 punkty. W tej grupie uczniéw czesto
zawodzita sprawnosc¢ rachunkowa (przyktad 21.).

Przyktad 21.
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Zdarzaly sie rozwigzania, w ktorych uczniowie pozostawiali rozwigzanie zadania na etapie
obliczenia kosztu zakupu truskawek w kazdym rodzaju opakowan, ale nie obliczyli tgcznej
kwoty uzyskanej ze sprzedazy wszystkich truskawek (przyktad 22.).

Przyktad 22.
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Dwa punkty za rozwigzanie zadania 18. otrzymywali réwniez uczniowie, ktdrzy przedstawili
poprawny sposob obliczenia kwot uzyskanych ze sprzedazy truskawek w co najmniej dwdch
rodzajach opakowan. (przyktad 23.).
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Przykiad 23.
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W przyktadzie 24. 6smoklasista do wyznaczenia masy truskawek w matych opakowaniach
wykorzystat btednie obliczong mase truskawek w srednich opakowaniach i konsekwentnie
do popetnionego btedu doprowadzit rozwigzanie zadania do konca.

Przyktad 24.

A0~ 50‘*’5’ 5|9mao{me uafmym OPafcawmu i
GOL,fm /foswr uuohmmskw, hdmym Upmw N

j:wuau.ﬁ%r/h opdﬂwuwamﬁq | ._ : I e

05U 404 ¢
i 3“)‘ 015{4? ‘-I{OZ(

@2‘5&? R e R g St S S R )
mﬁﬂgo | 45%5: ué z,,fé 6 ,»rz,f@,ﬂ, »uhahy!wmum.
OA5kE: : Mﬂw ‘:]gdﬂo!-»mq-a

éwfo’ﬁozbf/zwzc +4z 5’62@ Zﬂt%zt B

05&)7 107,{ | |
4&350 suf A0 60% 23 /mﬁ:,t zmﬂsu, no-
50(5Ll '4'011 MU«M USM'M!M
’v‘? 0,549 -49 2L\ szc b bpleeavie

[ S T R S

Qe

ORER

Strona 27 z 74
e e
25 lat



Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

Prawie 26% sposrod wszystkich dsmoklasistéw za swoje rozwigzanie uzyskato 1 punkt.
Najczesciej poprzestawali oni na obliczeniu kwoty uzyskanej ze sprzedazy truskawek
w duzych opakowaniach lub dalsze etapy rozwigzania zadania byty niepoprawne
(przykfad 25.).

Przyktad 25.
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Rozwigzanie, w ktérym poprawnie obliczono masy truskawek sprzedawanych we wszystkich
rodzajach opakowan oraz kwote uzyskang ze sprzedazy truskawek w duzych opakowaniach,

przedstawia przyktad 26.

Przykatd 26.
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W rozwigzaniu zamieszczonym w przykfadzie 27. uczen przyjmuje jednakowg cene dla
kazdego rodzaju opakowania, nie korzysta z danych zamieszczonych w tabeli.

Przykitad 27.
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Najwiecej trudnosci sprawito 6smoklasistom obliczenie liczby srednich i matych opakowan,
w ktorych sprzedawane byty truskawki (przyktad 28.).

Przyktad 28.
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

Ponad 17% zdajgcych otrzymato za to zadanie 0 punktéw. Wsrdd nich byli uczniowie, ktérzy
niepoprawnie zinterpretowali jego tres¢ (przyktady 29. i 30.) oraz uczniowie, ktorzy nie podjeli
préby rozwigzania.

Przykiad 29.
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Trzecie wymaganie ogolne, czyli wykorzystanie i interpretowanie reprezentacji,
sprawdzane byto oSmioma zadaniami, w tym szescioma zamknietymi (zadania 3., 5., 6., 7.,
8., 15.) oraz dwoma otwartymi (zadania 16., 19.).

Za ich rozwigzanie zdajgcy uzyskali Srednio 53% punktow mozliwych do zdobycia.

Najtatwiejsze w tej grupie okazato sie zadanie 5., w ktérym poprawng odpowiedz wskazato
70% tegorocznych 6smoklasistow. W tym zadaniu, aby obliczy¢ miare kata, nalezato
wykorzystac¢ wlasnosci kgtéw w réwnolegtoboku, katow przylegtych oraz zastosowac
twierdzenie o sumie katow wewnetrznych trojkata.

Tres¢ zadania wzbogacono rysunkiem, ktéry uczniowie czesto wykorzystywali do
rozwigzania. Niektérzy rysowali trapez i zapisywali rozwigzanie w brudnopisie. Przykfad 31.
ilustruje poprawne rozwigzanie tego zadania.

Przyktad 31.
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Ponad 17% zdajgcych wskazato jako odpowiedz kat ostry rownolegtoboku tj. 45°.

Nieco trudniejsze byty zadania 3. i 8. (poziom wykonania — odpowiednio 68% i 66%).
Zadanie 3. — typu prawda-fatsz — w ktérym uczeh musiat dokona¢ oceny dwdch zdan,
wymagato od uczniéw umiejetnosci obliczenia sredniej arytmetycznej. Oceniajgc pierwsze
zdanie, uczniowie postepowali na dwa sposoby: wyznaczali k jako niewiadomg z réwnania
(przyktad 32.) lub sprawdzali, czy po podstawieniu za zmienng k liczby 22 otrzymajg $rednig
réwng 16 (przyktad 33.). Do prawidtowej oceny drugiego zdania musieli oszacowac lub
obliczy¢ srednig arytmetyczng pieciu liczb. Ponizsze przyktady ilustrujg poprawne sposoby
rozwigzania i oceny obu zdan.

Przyktad 32.
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

W rozwigzaniach uczniowskich tego zadania zdarzaty sie btedy zaréwno rachunkowe, jak
i merytoryczne (btedne sposoby obliczania Sredniej arytmetyczne)).

Zadanie 8. byto dla zdajgcych umiarkowanie trudne. Uczen musiat obliczy¢
prawdopodobiehstwo wyciggniecia balonu w kolorze czerwonym, wiedzac, ze wczesniej
zostaty wyciggniete dwa balony w tym kolorze. Poprawnie rozwigzato to zadanie 66%
zdajgcych (przyktad 34.).

Przyktad 34.

—r e (R E AR TS . —

NONZe B UG 2 kD w1 +4 4 [Olvlgg 4 37
; ! AL Y ' '

| w2-244¢d | L L ETETP LTI T]

i N I N O O I A |
ol ko b VLT PP
: ....E_._- _I 1 ..._j_L_ | -1 i_

: | - - N

30 1 11b HERE |

Prawie 11% zdajgcy obliczyto liczbe wszystkich balonéw w pudetku oraz liczbe wszystkich
balonéw czerwonych, ale przy obliczaniu prawdopodobienstwa nie uwzglednito informacji, ze
z pudetka zostaty wyjete dwa balony (przyktad 35.).

Przyktad 35.
19+ 8 436 = 104161622616 =32

L2015
52 [ 16

Jakie jest prawdopodobienstwo, e trzeci balon losowo wyjety przez Karoling bedzie
w kolorze czerwonym? Wybilerz wlasciwg odpowied sposrdd podanych.
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Ponad 14% uczniéw poprawnie obliczyto liczbe balonéw czerwonych, ale nie uwzglednito, ze
liczba wszystkich balonéw tez sie zmienita, co ilustruje przyktad 36.

Przyktad 36.
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Zdarzaly sie rowniez prace, w ktorych uczniowie poprawnie wskazywali liczbe wszystkich
balonéw, ale nie uwzglednili zmiany liczby balonéw w kolorze czerwonym (przyktad 37.).

Przykiad 37.

Jakie jest prawdopodobienstwo, Ze trzeci balon losowo wyjgty przez Karoline bedzle
w kolorze czerwonym? Wybierz wiasgciwa odpowiedz sposrod podanych.
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Zadanie 15. sprawdzato umiejetnos¢ zapisywania zaleznosci miedzy polami: podstawy,
powierzchni bocznej oraz jednej $ciany bocznej ostrostupa. W tresci zadania pola te
przedstawione zostaty w postaci wyrazen algebraicznych. Poprawnej odpowiedzi w tym
zadaniu udzielito 56% zdajacych.

Prawie 77% uczniéw nie miato problemu z poprawnym uzupetnieniem pierwszego zdania,
potrafili oni wyznaczyé¢ pole powierzchni bocznej ostrostupa przy danej wartosci pola jednej
$ciany bocznej. Drugie zdanie, w ktérym nalezato poréwnac pole powierzchni podstawy

Z polem $ciany bocznej, okazato sie trudniejsze do uzupetnienia — btedng odpowiedz wybrato
35% zdajacych.

W rozwigzaniu zadania uczniowie czesto wspomagali sie rysunkiem ostrostupa
(przyktad 38.)

Przyktad 38.
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

Najtrudniejsze, wsrdd zadan zamknietych, w tej grupie zadah okazaty sie zadania 6. i 7.

W zadaniu 6. poprawnej odpowiedzi udzielito 51% zdajgcych. W rozwigzaniu tego zadania
uczeh musiat wykazac sie umiejetnoscig przeksztatcania wzoru. Rozwigzania bezbtedne
pokazane sg w przyktadach 39. i 40.

Przyktad 39.

|
R
v

b
e
<

‘-.f“*( _-,<Il S, |

=< |
I

Przyktad 40.
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W tym zadaniu odpowiedz z btednie wyznaczong niewiadomg y wskazato 49% uczniow.

Zadanie 7., typu prawda-fatsz, w ktérym poprawnej oceny obu zdah dokonato 55% ucznidw,
wymagato od zdajgcych umiejetnosci wykonywania dziatan na potegach. Do oceny
pierwszego zdania potrzebna byta umiejetnos¢ potegowania potegi oraz mnozenia poteg

0 wyktadnikach catkowitych dodatnich, natomiast w ocenie drugiego zdania — umiejetnosé
mnozenia i dzielenia poteg o wyktadnikach catkowitych dodatnich. Poprawny sposéb
rozwigzania ilustruje przyktad 41.

Przykiad 41.
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Pierwsze zdanie poprawnie ocenito przeszto 72% 6smoklasistow — wykazali sie oni
umiejetnosciami przeksztatcania iloczynu poteg oraz potegowania potegi. Z oceng drugiego
zdania poradzito sobie prawie 72% uczniow, ktdrzy wykazali sie umiejetnoscig mnozenia i
dzielenia poteg o wyktadnikach catkowitych.

Najtrudniejsze w tym obszarze wymagan okazaly sie dla ucznidow zadania otwarte: 16. i 19.

Za rozwigzanie zadania 16. — dwupunktowego — uczniowie uzyskali srednio 43% punktéw
mozliwych do zdobycia. W zadaniu nalezato wyznaczy¢ liczbe elementéw jednego zestawu
puzzli na podstawie informacji o czesci puzzli utozonych przez dwie dziewczynki. Kluczem
do rozwigzania problemu byto utozenie réwnania na podstawie sumy czesci puzzli utozonych
przez kazdg z dziewczynek lub wykorzystanie wielkosci wprost proporcjonalnych do
wyznaczenia liczby elementéw w jednym zestawie puzzli. Nieco ponad 35% zdajacych
bezbtednie rozwigzato zadanie i otrzymato maksymalng liczbe punktow.

Przyktady od 42. do 48. ilustrujg w petni poprawne rozwigzania réznymi sposobami.
Najczesciej 6smoklasisci uktadali rGwnanie z jedng niewiadomg prowadzgce do obliczenia
liczby elementéw w jednym zestawie puzzli . W rozwigzaniu zadania tym sposobem
uczniowie musieli wykazac sie umiejetnoscig dostrzegania zaleznosci miedzy informacjami
podanymi w zadaniu, zapisania tych zaleznosci za pomoca wyrazenh algebraicznych oraz
zapisania réwnania pierwszego stopnia z jedng niewiadoma.

Przyktad 42. ilustruje rozwigzanie, w ktérym zdajgcy utozyt réwnanie z niewiadomg
X oznaczajacy liczbe elementéw w jednym zestawie puzzli.

Przykiad 42.
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

Przyktad 43. prezentuje rozwigzanie, w ktérym uczen do utozenia réwnania wykorzystat
wiasnos¢ wielkosci wprost proporcjonalnych. W tym przyktadzie niewiadoma x ozhacza
liczbe elementéw w jednym zestawie puzzli.

Przyklad 43.
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Niektorzy uczniowie rozwigzywali zadanie 16. metodg prob i bledow — takie rozwigzanie
ilustruje przyktad 44.

Przykiad 44.
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Osmoklasisci wykazali sie pomystowoécig w sposobach rozwigzania problemu (przyktady od
45. do 47.). Wsréd uczniowskich realizacji nie zabrakto rowniez rozwigzan, w ktorych autorzy
wspomagali sie forma graficzng (przyktad 48.).
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Przyktad 45.
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Przykitad 46.
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Przyktad 47.
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Przyktad 48.
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Prawie 15% sposrod wszystkich zdajgcych za rozwigzanie zadania 16. uzyskato 1 punkt.
Takie rozwigzania uczniowskie prezentujg przyktady od 49. do 52.

Przyktad 49. ilustruje rozwigzanie, w ktérym uczniowi do petnego rozwigzania zabrakto
poprawnosci rachunkowej, popetnit btad podczas rozwigzywania réwnania.

Przyklad 49.
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

Przyktad 50. ilustruje rozwigzanie, w ktorym do petnego rozwigzania zabrakto koncowego
obliczenia. Uczen zapisat poprawne réwnanie, przeksztatcit je wyznaczajgc niewiadomg x,
jednak nie dokonczyt obliczen.

Przyktad 50. '
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Przyktady 51. i 52. sg ilustracjg rozwigzan, w ktérych uczniowie poprawnie zapisali rownanie,
wykonali poprawne przeksztatcenia i obliczenia, otrzymujgc prawidtowy wynik 600. Jednak
kontynuowali rozwigzanie zadania, dzielgc otrzymang liczbe przez 2, co $wiadczy o btednej
interpretacji liczby puzzli w jednym zestawie.

Przyktad 51.
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Przykiad 52.
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Udp. Jeden zestau sktada sip 2 300 elementsy.

Prawie 50% zdajacych nie rozwigzato zadania w ogdle, badz niepoprawnie zinterpretowato
jego tres¢ i za rozwigzanie otrzymato 0 punktéw.
Przyktady od 53. do 55. ilustrujg rozwigzania uczniowskie ocenione na 0 punktow.

W przyktadzie 53. uczen zapisat niepoprawne rownanie, poniewaz niewiadomg x oznaczyt
liczbe puzzli w dwoch zestawach.

Przykiad 53.
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W rozwigzaniach uczniowskich czesto brakowato zapisania rownania lub wyrazen
algebraicznych prowadzgcych do obliczenia liczby elementow puzzli, co ilustruje przykfad 54.

Przykiad 54.
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Uczniowie otrzymywali O punktéw za rozwigzania, w ktérych stosowali przyblizenia utamkow
zwyktych. W takich realizacjach zabrakto weryfikacji i oceny sensownosci rozwigzania, tzn.
liczba elementow ukfadanki musi by¢ liczbg naturalng. Przyktad 55. ilustruje rozwigzanie

z przyblizeniami utamkéw zwyktych.

Przykiad 55.
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Najtrudniejsze w tym obszarze byto zadanie 19., dwupunktowe, ktére dotyczyto geometrii
przestrzennej. Uczniowie za jego rozwigzanie uzyskali Srednio 38% punktéw mozliwych do
zdobycia.

Wyobraznia przestrzenna, znajomos¢ wzoru na objetos¢ ostrostupa oraz jego
przeksztatcenie, jak réwniez sprawnos¢ rachunkowa — wszystkie te elementy miaty wptyw na
sukces w rozwigzaniu tego zadania.

Maksymalng liczbe punktéw za to zadanie otrzymato nieco ponad 33% zdajgcych, ktérzy

poprawnie zapisali wzor na objetos$¢ ostrostupa z uwzglednieniem wszystkich danych
liczbowych, poprawnie go przeksztatcili oraz bezbtednie wykonali obliczenia.
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Przyktad 56. ilustruje rozwigzanie, w ktérym uczen zapisat poprawny wzor na objetosé
ostrostupa, przeksztatcit go, wyznaczajgc niewiadomg H. W kolejnym kroku podstawit dane
liczbowe oraz poprawnie obliczyt wysokos$¢ ostrostupa. Nastepnie obliczyt wysokosci obu
wiez oraz ich réznice.

Przyktad 56.
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Przyktad 57. ilustruje rozwigzanie, ktore pojawiato sie najczesciej. Zdajgcy podstawit wartosci
liczbowe do poprawnego wzoru na objetos¢, a nastepnie obliczyt wysokos$¢ ostrostupa oraz

réznice wysokosci obu wiez.

Przyktad 57.
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

Przyktad 58. ilustruje rozwigzanie, w ktorym uczen zapisat wzor na objetos¢ ostrostupa,
a nastepnie wykonat dziatania arytmetyczne z wykorzystaniem tego wzoru, prowadzace do
wyznaczenia wysokosci ostrostupa. W ostatnim kroku obliczyt réznice wysokosci obu wiez.

Przykiad 58.
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W przyktadach 59., 60. i 61. pokazane sg rozwigzania, w ktérych nie ma zapisanego wzoru
na objetos¢ ostrostupa, ale z wyrazeh arytmetycznych oraz opiséw wynika, ze zdajgcy

w rozwigzaniach zastosowali wzér na objetosc tej bryty. W dalszej czesci rozwigzania
poprawnie wyznaczyli roznice wysokosci wiez.

Przyktad 59.
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Przyktad 60. o
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Przyktad 61. v
I it RN
i - 00y
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Uczniowie w swoich rozwigzaniach wykorzystywali rysunek do oznaczenia wysokos$ci wiez
(przyktad 62.) lub wykonywali dodatkowo swoje szkice (przyktad 63.) i na nich zaznaczali
wysokosci wiez.

Przyktad 62.

Hts ( : 20wy

: Il wieza

| wieza

Oblicz réznice wysokosci obu wiez. Zapisz obliczenia.
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

Przyktad 63.
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Odp: RoZnica LYSOKOSE oby WL  wyhosi 2om.

Jeden punkt za rozwigzanie zadania 19. otrzymato 8% zdajacych. W tej grupie znalazty sie
realizacje, ktére zawierajg btedy rachunkowe, niedokonczone obliczenia oraz takie, ktére
wskazujg na brak umiejetnosci przeksztatcania wzoréw.

Przyktady od 64. do 68. prezentujg rozwigzania ocenione na 1 punkt.

Przyktady 64. i 65. ilustrujg btedy rachunkowe pojawiajgce sie w rozwigzaniach
uczniowskich.

Przyktad 64.

Qo
Yo 1 wieza
| wieza
Oblicz réznice wysokosci obu wiez. Zapisz obliczenia.
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Przyktad 65.

T_H?_:_%f- &

THEIALE

L)
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23

= Af
i btad rachunkowy

W ponizszym rozwigzaniu uczen poprawnie

wyznaczyt wysoko$¢ ostrostupa, ale podat

btedny sposdb wyznaczenia réznicy wysokosci obu wiez.

Przyktad 66.

niepoprawnie

wyznaczona roznica
wysokosci wiez

ORER
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W przyktadzie 67. uczen poprawnie podstawit wartosci liczbowe do wzoru na objeto$¢
ostrostupa, ale wykonat niepoprawne przeksztatcenie rownania, mnozac kazdy czynnik lewej
strony przez 3 i nie dokonczyt rozwigzywania rownania.

Przyklad 67.
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Przyktad 68. to rozwigzanie, w ktorym uczen prawidtowo obliczyt wysokosci obu wiez, ale nie
obliczyt roznicy tych wysokosci.

Przykiad 68.
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Nieznacznie ponad 58% zdajgcych otrzymato za rozwigzanie zadania O punktéw. Oprocz
tych, ktérzy w ogdle nie podijeli préby rozwigzania zadania, sg osoby, ktére w swoich
rozwigzaniach do poprawnego wzoru na objetos¢ ostrostupa wstawity btedne dane liczbowe
(przyktady 69. i 70.). W przyktadzie 69. uczen we wzorze na objetos¢ ostrostupa uzyt wartosé
diugosci krawedzi szescianu, a rozwigzujgcy przykiad 70. za pole podstawy podstawit
dtugosc¢ krawedzi podstawy.
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Przyktad 69.

Przyktad 70.

zastosowania wzoru na pole
B Podstawy ostrostupa P, f
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

W przyktadach 71. i 72. pokazano rozwigzania, w ktérych zdajgcy zastosowali niepoprawne
wzory na objetos¢ ostrostupa, co skutkowato uzyskaniem za rozwigzanie zadania 0 punktow.

Przykiad 71.

T biednywzc')r
(N =

Przyktad 72.
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et

Strona 50 z 74




Matematyka

Czwarte wymaganie ogolne, czyli rozumowanie i argumentacja, sprawdzane byto trzema
zadaniami, w tym dwoma zamknietymi (zadania 13. i 14.) oraz jednym otwartym

(zadanie 17.). Zdajacy uzyskali za ich rozwigzanie srednio 53% punktéw mozliwych do
zdobycia.

Najtatwiejsze w tym obszarze byto zadanie 13., z ktérym bezbtednie poradzito sobie 71%
zdajgcych. Rozwigzujgc zadanie, nalezato, na podstawie zaprezentowanego na rysunku
podziatu prostokata na kwadraty, sformutowaé wniosek dotyczgcy stosunku dtugosci bokéw
tego prostokata. Uczniowie w poszukiwaniu poprawnej odpowiedzi wspomagali sie
rysunkiem z zadania (przyktad 73.) lub samodzielnie rysowali w brudnopisie swojg
interpretacje tresci zadania (przyktad 74.).

Przyktad 73. Przyktad 74.
| v ¥ L
it mm )
: b L L . T
- ] — L
- . - ; — Y
P = — 1|
1% | -
Ly el

Najtrudniejszym w tym obszarze okazato sie zamkniete zadanie 14., ktére wymagato od
zdajgcego tworzenia i stosowania strategii wynikajgcej z tresci zadania, prowadzgcej do
rozwigzania problemu. Z poprawnym rozwigzaniem zadania poradzito sobie tylko 36%
zdajgcych. Prawdziwos¢ pierwszego zdania poprawnie okreslito 51% ésmoklasistow. W celu
obliczenia dtugosci przyprostokatnej trojkgta prostokgtnego rownoramiennego nalezato
zastosowac wzdr na jego pole. W celu oceny drugiego zdania niezbedne byto obliczenie pola
mniejszego trojkgta prostokatnego przedstawionego na rysunku. Z tg czescig zadania
poradzito sobie 56% dsmoklasistéw.

Podobnie jak w poprzednim zadaniu uczniowie wspomagali sie rysunkiem zamieszczonym
w arkuszu egzaminacyjnym lub samodzielnie rysowali interpretacje zadania w brudnopisie.
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

Przyktady 75. i 76. ilustrujg poprawne rozwigzania uczniowskie.

Przykiad 75.

7om .
P 2ba
[A
13
B
A ¥ A 12 em 0

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie |est prawdziwe, albo F—
jesli jest falszywe.

Przyprostokatna trdjkata ADE jest réwna 20 cm. @ F |

Pole tréjkata ABC jestréwne 52 cm?, @ F

Przykiad 76.
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W rozwigzaniu zadania 17. konieczne byto zaplanowanie kolejnych krokéw prowadzacych
do obliczenia pola trapezu. Byto to zadanie trzypunktowe, w ktérym nalezato skorzystaé

z whasnosci tréjkata rownoramiennego, zastosowac twierdzenie Pitagorasa oraz znalez¢
sposob obliczenia pola trapezu.

Bezbtednie z zadaniem poradzito sobie prawie 40% tegorocznych ésmoklasistow.

Przedstawili oni w petni poprawne rozwigzanie tego zadania i otrzymali maksymalng mozliwg
liczbe punktow (przyktady od 77. do 81.).
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Uczniowie najczesciej zaczynali rozwigzanie od obliczenia dlugos¢ odcinka AE, korzystajgc
z twierdzenia Pitagorasa. Nastepnie, korzystajgc z wiasnosci tréjkata rwnoramiennego ACE,
ustalali, ze dlugos¢ odcinka EC jest rowna dtugosci odcinka AE. W kolejnym kroku obliczali
diugos¢ odcinka AB, korzystajgc z zaleznosci miedzy dtugoscig tego odcinka a dtugoscia
odcinkéw DE i EC. Ostatnim etapem byto obliczenie pola trapezu.

Poprawne rozwigzanie ilustruje przyktad 77.

Przykiad 77.
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Przyktad 78. ilustruje w petni poprawne rozwigzanie tego zadania. Zdajgcy oblicza dtugosé
odcinka AE, korzystajgc z twierdzenia Pitagorasa. Na rysunku przy odcinkach AE i EC
zapisuje x, co wskazuje na skorzystanie z wtasnosci tréjkgta rownoramiennego. W ostatnim
kroku oblicza pole trapezu.

Przyktad 78.
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Sprawozdanie z egzaminu 6smoklasisty 2024

Rozwigzanie, w ktorym uczeh przedstawit sposéb obliczenia pola trapezu jako réznice pola
prostokgta ABCD i pola tréjkgta AED, ilustruje przykiad 79.

Przykiad 79.
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Przyktad 80. to rozwigzanie, w ktérym uczen obliczyt pole trapezu jako sume pola trojkata
przystajgcego do tréjkata AED i pola prostokata o bokach CE i BC.

Przyktad 80.
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Inny sposob rozwigzania ilustruje przyktad 81. Zdajgcy obliczyt pole trapezu jako sume pola
trojkata prostokgtnego ABC i pola tréjkata ACE.

Przykiad 81.
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Oblicz pole trapezu ABCE. Zapisz obliczenia.
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Prawie 12% wszystkich piszgcych uzyskato za rozwigzanie zadania 17. dwa punkty.
Przyczyng utraty punktu byty btedy rachunkowe, btedne zapisy jednostki w wyniku
koncowym badz brak obliczenia pola trapezu.
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Przyktad 82. ilustruje poprawne rozwigzanie pod wzgledem zastosowanych metod, jednak
zawierajgce btad rachunkowy.

Przykiad 82.

Oblicz pole trapezu ABCE. zapis, obliczeni
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W przyktadzie 83. uczen zastosowat poprawne metody, jednak wynik podat bez jednostki,
a w przyktadzie 84. zapisat btedng jednostke pola.

Przyktad 83.

Oblicz pole trapezu ABCE. Zapisz obliczenia.
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Przyktad 84.
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Oblicz pole trapezu ABCE. Zapisz obliczenia.

o ' L l 179
COOFR A e E | 757
ﬂ#’
WJed 220 Fuft f'h'r
248 3
WL 2 | ,1’_“
i 5
NEN VT l L5
by e
i 1 & 75
G+ )| bt 25) 1 2| - N
’ 7a { ] o]
B i)
188 | £2 00
- T : F
0, 0 ano PO
ool e oo Nielus A J-;(J'Sr' 19 e

@Dﬁ@ ? Strona 57 z 74

P e
25 lat
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Przyktad 85. ilustruje rozwigzanie, w ktérym uczen wyznaczyt dlugos¢ odcinka AE,
korzystajgc z twierdzenia Pitagorasa, skorzystat z rownoramiennosci trojkata ACE oraz
wskazat na rysunku réwnos¢ odcinkow AE i EC, a nastepnie obliczyt dtugos¢ odcinka AB.
W rozwigzaniu pojawia sie rowniez poprawnie zapisany wzoér na pole trapezu. W dalszej
czesci rozwigzania zdajgcy podstawit btedng wartos¢ liczbowg do wzoru na pole trapezu.

Przykitad 85.

wykorzystanie wtasnosci tréjkata rownoramiennego

zastosowanie

E.Z = twierdzenia
ﬂ.. & é Pitagorasa
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Ponad 17% zdajacych za rozwigzanie zadania 17. otrzymato 1 punkt. W tej grupie dominuja
osoby, ktére swoje rozwigzanie zakonczyty na poprawnym zastosowaniu twierdzenia
Pitagorasa do obliczenia dtugosci odcinka AE. Byly rowniez osoby, ktére zauwazyty rownos¢
odcinkéw AE i EC, ale nie zauwazyly, ze dlugos¢ podstawy AB trapezu jest rbwna sumie
dtugosci odcinkow DE i EC.
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Przyktady od 86. do 88. ilustrujg rozwigzania tego zadania ocenione na 1 punkt.

W przyktadzie 86. zdajgcy podczas stosowania twierdzenia Pitagorasa popetnit btad
rachunkowy i na tym zakonczyt rozwigzanie zadania.

Przykiad 86.
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Przyktad 87. to rozwigzanie, w ktérym zdajgcy podczas stosowania twierdzenia Pitagorasa
popeit btgd rachunkowy oraz wykorzystat rownoramiennos¢ trojkgta ACE. Jednak nie
uwzglednit zaleznosci miedzy dtugosciami podstaw trapezu oraz nie zastosowat wzoru na

pole trapezu.

Przykiad 87.
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Przyktad 88. to rozwigzanie, w ktérym zapisany sposob obliczenia pola trapezu wskazuje na
brak uwzglednienia zaleznosci miedzy dtugosciami podstaw trapezu.

Przykiad 88.
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Ponad 31% tegorocznych 6smoklasistow uzyskato za rozwigzanie tego zadania 0 punktow.
Oprodcz tych, ktérzy w ogodle nie podjeli proby rozwigzania zadania byli uczniowie, ktorzy
w swoich rozwigzaniach stosowali btedne metody albo realizowali zupetnie inne polecenia.

Przyktad 89. ilustruje rozwigzanie ocenione na 0 punktéw. W rozwigzaniu zamieszczonym
w tym przyktadzie pojawia sie liczba 40 — dlugos¢ boku AB bez zapisanego sposobu jej
wyznaczenia. Ponadto uczen zamiast obliczy¢ pole trapezu — obliczyt obwéd prostokata

i zastosowat jednostke pola.

Przyktad 89. '
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Whnioski i rekomendacje

Latwos¢ tegorocznego arkusza zastosowanego na egzaminie 6smoklasisty z matematyki
wynosi 57%. Poziom wykonania poszczegodlnych zadan jest zroznicowany. Dla zadan
zamknietych przyjmuje wartosci od 36% do 75%, a dla zadan otwartych od 38% do 58%.
Zadania egzaminacyjne sprawdzaty umiejetnosci okreslone w wymaganiach egzaminacyjnych
dla egzaminu 6smoklasisty przeprowadzanego w roku szkolnym 2023/2024.

Byty wsrdd nich: dziatania na liczbach naturalnych, dziatania na utamkach, potegach,
obliczenia procentowe, stosowanie podziatu proporcjonalnego, obliczanie sredniej
arytmetycznej, przeksztatcanie wyrazen algebraicznych. Sprawdzano réwniez zagadnienia
Z zakresu geometrii ptaskiej, przestrzennej oraz zagadnienia dotyczace
prawdopodobienstwa.

Najtatwiejsze dla uczniow okazaty sie zadania zamkniete, w ktérych tres¢ sformutowana byta
w typowy sposéb, a problem do rozwigzania nie wymagat wykorzystania umiejetnosci
ztozonych (np. zadania 1., 5., 9., 10., 11., 12., 13.).

Najwiekszg grupe zadan stanowity te, ktore sprawdzaty umiejetnosci z zakresu
wykorzystania i tworzenia informacji. Czesto zadania byty osadzone w kontekscie
praktycznym lub tres¢ wzbogacona byta rysunkiem, co utatwiato zdajgcym ich rozwigzanie.

Najtrudniejsze do rozwigzania dla 6smoklasistéw okazaty sie zadania wieloetapowe, ktore
wymagaty tgczenia wiedzy i umiejetnosci z roznych dziatbw matematyki (zadania 6., 14., 16.,
17., 19.). Zadanie 14. z geometrii ptaskiej, ktére sprawdzato umiejetnosci z zakresu
rozumowania i argumentacji byto najtrudniejsze w catym arkuszu. Sprawdzato ono
znajomos¢ i umiejetnos¢ przeksztatcania wzoru na pole tréjkata.

Roéwnie trudne dla zdajgcych byto zadanie 19. - z geometrii przestrzennej sprawdzajgce
umiejetnosci z zakresu wykorzystania i tworzenia reprezentacji, ktére wymagato znajomosé

i umiejetnos¢ stosowania oraz przeksztatcania wzoru na objetosé ostrostupa. Uczniowie mieli
problem z interpretacjg danych i poprawng ich identyfikacjg we wzorze.

Oba zadania (14. i 19.) wymagaty umiejetnosci tworzenia i przeksztatcania wyrazen
algebraicznych.

Nalezy zwrdci¢ uwage na fakt, iz uczniowie nie radzg sobie z tworzeniem wyrazen
algebraicznych na podstawie danych i informacji zawartych w tresci zadania oraz

z przeksztatcaniem wyrazen algebraicznych. Z analizy rozwigzan uczniowskich wynika,
ze zdajacy majg trudnosci z zapisaniem poprawnego réwnania wynikajgcego z tresci
zadania (zadania 16. i 19.). Problemy pojawiajg sie réwniez podczas wykonywania dziatan
na wyrazeniach algebraicznych (zadanie 9.) oraz podczas ich przeksztatcania.

Uczniowie stabo radzg sobie z przeksztatcaniem wzoroéw oraz rozwigzywaniem prostych
rébwnan (zadania 6., 16., 19.).

Duzym problemem dla uczniéw jest takze brak sprawnosci rachunkowej, ktora jest
niezbedna do otrzymywania poprawnych wynikéw. Uczniowie popetniali btedy rachunkowe
na réznych etapach rozwigzania zadania. Wsrod piszacych byli tacy, ktérzy popeili btad
rachunkowy na pierwszym etapie rozwigzania i nie potrafili juz kontynuowacé rozwigzania, ale
réwniez tacy, ktérym btad popetniony na pierwszym etapie rozwigzania znacznie utrudnit
doprowadzenie rozwigzania zadania do kohca.
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Uczniowie nie radzili sobie rowniez z zastosowaniem poprawnej jednostki w zadaniach

z zakresu geometrii.

Zagadnienia, ktoérych rozwigzanie sprowadzato sie do operowania wyrazeniami
arytmetycznymi, byty tatwiejsze od tych, ktére wymagaty tworzenia i przeksztatcania wyrazeh
algebraicznych. Osmoklasisci czesto, nawet w typowych zadaniach algebraicznych, wybierali
arytmetyczne sposoby rozwigzania zadania, stosowali nieformalne zapisy i w ten sposéb
dazyli do rozwigzania problemu. Na podkreslenie zastuguje fakt, ze uczniowie podejmujg
préby rozwigzania, stosujgc rézne, nieszablonowe metody rozwigzywania problemaéw.

Osmoklasiéci czesto nie radzg sobie z rozwigzaniem zadania otwartego, w szczegdlnosci nie
potrafig zaplanowac¢ i poprawnie wykonaé ciggu czynnosci prowadzacych do rozwigzania
problemu. Szczegdlnie wida¢ to w zadaniu 18., gdzie do rozwigzania zadania uczen musiat
wykonac¢ szereg obliczen, a takze prawidiowo odczyta¢ informacje zawarte w tabeli bedacej
integralng czescig zadania.

Zdarzaly sie btedy wynikajgce z zastosowania niepoprawnych metod, niedoktadnej analizy
tresci zadania czy tez nieuwaznego czytania polecenia. W zadaniach zamknietych uczniowie
czesto nie wracali do pytania postawionego w tresci, lecz wskazywali odpowiedz pasujaca
do posredniego wyniku otrzymanego w trakcie obliczeh.

Whioski, ktére wynikajg z analiz jakosciowych i ilosciowych wynikéw tegorocznego
egzaminu, mogg by¢ pomocne w planowaniu pracy dydaktycznej na kolejny rok. W praktyce
szkolnej, zgodnie z wymaganiami podstawy programowej, warto uwzgledni¢ nizej
wymienione aktywnosci.

1. Cwiczy¢ i doskonali¢ sprawno$¢ i umiejetnosci rachunkowe niezbedne
do poprawnego rozwigzywania zadan.

2. Dokonywa¢ szczegotowej analizy zadan oraz dzielenia rozwigzan zadan tekstowych
na etapy.

3. Zwracac¢ uwage na doktadng analize form graficznych zamieszczonych w zadaniach,
jak réwniez zachecac uczniéw do wykonywania pomocniczych rysunkow, schematow
oraz wyrdzniania istotnych informacji zawartych w tresci zadania.

4. Cwiczyé umiejetno$é wprowadzania i stosowania oznaczen literowych oraz
zapisywania wyrazen algebraicznych na podstawie informacji zawartych w zadaniu.

5. Cwiczyé umiejetnosé dostrzegania zalezno$ci miedzy informacjami podanymi
w zadaniu i zapisywania ich za pomocg réwnan z jedng niewiadoma.

6. Doskonali¢ umiejetno$¢ rozwigzywania réwnan, ktore po prostych przeksztatceniach
wyrazenh algebraicznych sprowadzajg sie do rownan pierwszego stopnia z jedng
niewiadoma.

7. Cwiczyé umiejetno$¢ przeksztatcania prostych wzoréw, aby wyznaczyé zadang
wielkos$¢, ze zwrdceniem szczegodlnej uwagi na wzory geometryczne (np. wzory
na pola i obwody figur oraz objetosci bryt).

8. Stwarzaé uczniom mozliwos¢ rozwigzywania zadan tgczacych wiedze z réznych
dziatéw matematyki w celu jednoczesnego utrwalenia poznanych juz wczesniej
zagadnien oraz ksztatcenia nowych umiejetnosci. W proponowanych uczniom
zadaniach wykorzystywac sytuacje z zycia codziennego.

9. Cwiczyé umiejetnosci budowania modelu matematycznego dla danego kontekstu,

w szczegolnosci na przyktadach zadan, ktére mozna rozwigza¢ réznymi sposobami.
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10. Cwiczy¢ umiejetno$é rozpoznawania oraz budowania figur geometrycznych zgodnie
ze wskazdéwkami zawartymi w tresci zadania ze zwroéceniem szczegdlnej uwagi na
bryty.

11. Zwracaé uwage na potrzebe dokonywania refleksji i oceny sensownosci otrzymanego
wyniku w odniesieniu do rzeczywistosci, wyrabia¢ nawyk sprawdzania otrzymanego
wyniku z warunkami zadania.
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Podstawowe informacje o arkuszach dostosowanych

Opis arkusza dla uczniéow z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera

Arkusz dla uczniéw z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera z zakresu matematyki
(OMAP-200-2405) zostat przygotowany na podstawie arkusza standardowego
OMAP-100-2405, zgodnie z zaleceniami specjalistéw. Uczniowie otrzymali arkusze
dostosowane pod wzgledem graficznym: wyrdzniono informacje o numerze kazdego zadania
i liczbie punktéw mozliwych do uzyskania za jego rozwigzanie, zwiekszono odstepy miedzy
wierszami w tekstach, zastosowano — jednolity w catym arkuszu — pionowy uktad
odpowiedzi. W zadaniach zamknietych umieszczono informacje o sposobie zaznaczenia
wiasciwych odpowiedzi oraz dodano miejsca na rozwigzanie zadan — brudnopis.

W zadaniach otwartych uszczegdtowiono polecenia i wskazano miejsca na zapisanie
odpowiedzi.

Wyniki uczniéow z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera

ROZKtAD WYNIKOW UCZNIOW

procent uczniow

0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 76 80 84 88 92 96 100
wynik procentowy

IS ANZ2S \WYNIKI UCZNIOW Z AUTYZMEM, W TYM Z ZESPOLEM ASPERGERA — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum | Maksimum | Mediana Modalna Srednia s?;ncdhaﬁlgg\i:e
uczniéw (%) (%) (%) (%) (%) (%)
1534 0 100 56 96 55 29
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Opis arkusza dla uczniéow stabowidzacych i uczniéw niewidomych

Arkusze dla ucznidow stabowidzacych i uczniéw niewidomych z zakresu matematyki
(OMAP-400-2405, OMAP-500-2405, OMAP-600-2405) zostaty przygotowane na podstawie
arkusza OMAP-100-2405, zgodnie z zaleceniami specjalistéw pracujgcych z uczniami

z dysfunkcjg wzroku. Uczniowie stabowidzgcy otrzymali arkusze, w ktérych dostosowano
wielkos¢ czcionki (odpowiednio Arial 16 pkt i Arial 24 pkt), odstepy miedzy wierszami,
zmodyfikowano stownictwo i polecenia w zadaniach, uproszczono i powiekszono formy
graficzne, zastosowano — jednolity w catym arkuszu — pionowy ukfad odpowiedzi.

Dla uczniéw niewidomych przygotowano arkusz w brajlu.

Wyniki uczniéow stabowidzacych i uczniow niewidomych

ROZKLAD WYNIKOW UCZNIOW

12

10

procent uczniéw

0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 60 64 68 72 80 84 88 92 100
wynik procentowy

SRR W YNIKI UCZNIOW SEABOWIDZACYCH | UCZNIOW NIEWIDOMYCH — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum | Maksimum Mediana Modalna Srednia S?adncdhgrlgg\i/vee
uczniéow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
88 0 100 30 24 39 28
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Opis arkusza dla uczniéw stabostyszacych i uczniéw niestyszacych

Uczniowie stabostyszgcy i uczniowie niestyszgcy rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu
OMAP-700-2405, ktory zostat przygotowany na podstawie arkusza OMAP-100-2405

i dostosowany do ich dysfunkcji przez specjalistéw. Trzony zadan i polecenia uproszczono,
ograniczajgc je do niezbednych informacji oraz dostosowano stownictwo. Wyrézniono
podkresleniem istotne do rozwigzania zadan informacje, uszczegétowiono opis rysunkow.

Wyniki uczniéw stabostyszacych i uczniow niestyszacych

ROZKtAD WYNIKOW UCZNIOW

procent uczniow

4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 76 80 84 88 92 96 100
wynik procentowy

WYNIKI UCZNIOW SEABOSEYSZACYCH | UCZNIOW NIESLYSZACYCH — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum | Maksimum Mediana Modalna Srednia S?;ncdhgrldeg\ilvee
uczniéw (%) (%) (%) (%) (%) (%)
124 4 100 48 16 53 31
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Opis arkusza dla uczniow z niepelnosprawnoscia intelektualng
w stopniu lekkim

Uczniowie z niepetnosprawnoscig intelektualng w stopniu lekkim rozwigzywali zadania
zawarte w arkuszu OMAP-800-2405. Arkusz egzaminacyjny zawierat 15 zadan:

10 zamknietych i 5 otwartych. Wsréd zadan zamknietych byty zadania wyboru wielokrotnego
i zadania typu prawda-fatsz. Zadania otwarte wymagaty od uczniéw samodzielnego
sformutowania rozwigzania i zapisania odpowiedzi. Za poprawne rozwigzanie wszystkich
zadan uczen moégt otrzymaé maksymalnie 25 punktow (15 punktéw za zadania zamkniete

i 10 punktow za zadania otwarte). Tresci zadan przedstawiono lub dodatkowo zilustrowano
za pomocg roznych form graficznych — tabele, rysunki — ktére utatwiaty udzielenie
poprawnych odpowiedzi. Wiele z nich nawigzywato do sytuacji zyciowych bliskich uczniowi.

Wyniki uczniéw z niepetnosprawnoscia intelektualng w stopniu lekkim

ROZKEAD WYNIKOW UCZNIOW

16 -
14 4
12 ~

10 A

procent uczniéw
[0}

0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 76 80 84 88 92 96 100
wynik procentowy

PAIERNESE \WYNIKI UCZNIOW Z NIEPEELNOSPRAWNOSCIA INTELEKTUALNA W STOPNIU LEKKIM — PARAMETRY

STATYSTYCZNE

. o . : 4 . Odchylenie

Liczba Minimum | Maksimum Mediana Modalna Srednia standardowe
uczniow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
741 8 96 36 28 39 16
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Opis arkusza dla uczniéw z afazja

Uczniowie z afazjg rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu OMAP-900-2405. Arkusz
egzaminacyjny zawierat 17 zadan: 12 zamknietych i 5 otwartych. Wsrod zadan zamknietych
byto 9 zadan wyboru wielokrotnego i 3 zadania typu prawda-fatsz. Zadania otwarte
wymagaty od ucznidéw samodzielnego sformutowania rozwigzania oraz zapisania
odpowiedzi. Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan uczen mogt otrzymaé maksymalnie
25 punktéw (15 punktéw za zadania zamkniete i 10 punktéw za zadania otwarte). Arkusz
zostat dostosowany zgodnie z zaleceniami specjalistow. Uczniowie otrzymali arkusze
dostosowane pod wzgledem graficznym: zastosowano czcionke Arial 14 pkt, kazde zadanie
umieszczono na osobnej stronie, wyrdzniono informacje o numerze zadania i liczbie punktow
mozliwych do uzyskania za jego rozwigzanie, zwiekszono odstepy miedzy wierszami

w tekstach i powiekszono rysunki, zastosowano — jednolity w catym arkuszu — pionowy ukfad
odpowiedzi. Przy kazdym zadaniu zamknietym umieszczono informacje o sposobie
zaznaczenia wtasciwej odpowiedzi.

Wyniki uczniéw z afazja

WWATGRIEEESE ROZKEAD WYNIKOW UCZNIOW

procent uczniow
(o)}

0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 76 80 84 88 92 96 100
wynik procentowy

ARG WYNIKI UCZNIOW Z AFAZJA — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia Stofncdhgrlgg\ll\?e
uczniéw (%) (%) (%) (%) (%) (%)
142 8 100 40 24 46 25
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Opis arkusza dla uczniow z niepelnosprawnoscia ruchowa
spowodowang moézgowym porazeniem dzieciecym

Uczniowie z niepetnosprawnoscig ruchowg spowodowang moézgowym porazeniem
dzieciecym rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu OMAP-Q00-2405. Arkusz
egzaminacyjny zawierat 17 zadan: 12 zamknietych i 5 otwartych. Wsrod zadan zamknietych
byto 9 zadan wyboru wielokrotnego i 3 typu prawda-fatsz. Zadania otwarte wymagaty

od ucznidéw samodzielnego sformutowania rozwigzania oraz zapisania odpowiedzi.

Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan uczen mogt otrzyma¢ maksymalnie 25 punktéw
(15 punktow za zadania zamkniete i 10 punktow za zadania otwarte). Arkusz zostat
dostosowany zgodnie z zaleceniami specjalistéw. Uczniowie otrzymali arkusze dostosowane
pod wzgledem graficznym: zastosowano czcionke Arial 14 pkt, kazde zadanie umieszczono
na osobnej stronie, wyrdzniono informacje o numerze zadania i liczbie punktéw mozliwych
do uzyskania za jego rozwigzanie, zwiekszono odstepy miedzy wierszami w tekstach

i powiekszono rysunki, zastosowano — jednolity w catym arkuszu — pionowy uktad
odpowiedzi. Przy kazdym zadaniu zamknietym umieszczono informacje o sposobie
zaznaczenia wtasciwej odpowiedzi.

Wyniki uczniéw z niepetnosprawnoscia ruchowa spowodowang mézgowym
porazeniem dzieciegcym

WWATGIEHEN ROZKEAD WYNIKOW UCZNIOW

20 1
18 A
16 -
14 A
12 A
10 A

procent uczniéw

o N b~ O
L

0 4 8 12 16 24 28 32 36 40 48 64 68 76 88 92 100

wynik procentowy

QAR \WYNIKI UCZNIOW Z NIEPEENOSPRAWNOSCIA RUCHOWA SPOWODOWANA MOZGOWYM
PORAZENIEM DZIECIECYM — PARAMETRY STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia StO;Jncdhnggg\lA(/-}e
uczniéw (%) (%) (%) (%) (%) (%)
22 8 100 48 92 55 31
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Opis arkusza dla ucznioéw, o ktérych mowa w art. 94a ust. 1 ustawy
(cudzoziemcy)

Uczniowie, o ktérych mowa w art. 94a ust. 1 ustawy (cudzoziemcy), rozwigzywali zadania
zawarte w arkuszu OMAP-C00-2405. Arkusz ten sktadat sie z 19 zadan: 15 zamknietych oraz
4 otwartych. Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan uczen mogt otrzymaé maksymalnie
25 punktow (15 punktéw za zadania zamkniete i 10 punktdéw za zadania otwarte). Arkusz byt
dostosowany do potrzeb zdajgcych, ktérym ograniczona znajomos¢ jezyka polskiego utrudnia
zrozumienie czytanego tekstu.

Wyniki uczniéw, o ktérych mowa w art. 94a ust. 1 ustawy (cudzoziemcy)

VINTGIECSHEES ROoZzKEAD WYNIKOW UCZNIOW

procent uczniow

0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 76 80 84 88 92 96 100

wynik procentowy

VIR \WYNIKI UCZNIOW, O KTORYCH MOWA W ART.94A UST.1 USTAWY (CUDZOZIEMCY) — PARAMETRY

STATYSTYCZNE

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia S?;ncdhgrldeg\llvee
uczniéow (%) (%) (%) (%) (%) (%)
1 353 0 100 52 100 55 29
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Opis arkusza dla uczniéw obywateli Ukrainy

Uczniowie, obywatele Ukrainy rozwigzywali zadania zawarte w arkuszu OMAU-C00-2405,
przettumaczone w arkuszu standardowym z jezyka polskiego na jezyk ukrainski.

Wyniki uczniéw obywateli Ukrainy

ROZKEAD WYNIKOW UCZNIOW

10

procent uczniéw
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Opis arkusza dla uczniéw z zaburzeniem widzenia barw

Arkusz dla uczniéw z zaburzeniem widzenia barw z zakresu matematyki (OMAP-K00-2405)
zostat przygotowany na podstawie arkusza standardowego OMAP-100-2405. Zgodnie

z zaleceniami specjalistow wszystkie rysunki, ilustracje i elementy graficzne zostaty
wykonane w odcieniach szarosci.

Wyniki uczniéw z zaburzeniem widzenia barw

WYKRES 13. ROZKEAD WYNIKOW UCZNIOW
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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

OKREGOWA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
W KRAKOWIE

OKREGOWA KOMISJA
EGZAMINACYJNA W POZNANIU

Centralna Komisja Egzaminacyjna

ul. J6zefa Lewartowskiego 6, 00-190 Warszawa
tel. 22 536-65-00, fax 22 536-65-04
www.cke.gov.pl sekretariat@cke.gov.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Gdansku
ul. Na Stoku 49, 80-874 Gdansk

tel. 58 320-55-90, fax 58 320-55-91
www.oke.gda.pl komisja@oke.gda.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Jaworznie
ul. Adama Mickiewicza 4, 43-600 Jaworzno

tel. 32 784-16-00, fax 32 784-16-08
www.oke.jaworzno.pl sekretariat@oke.jaworzno.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Krakowie
0s. Szkolne 37, 31-978 Krakow

tel. 12 683-21-01, fax 12 683-21-00
www.oke.krakow.pl oke@oke.krakow.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w tomzy
Al. Legiondéw 9, 18-400 Lomza

tel. 86 473-71-20, fax 86 473-68-17
www.oke.lomza.pl sekretariat@oke.lomza.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w todzi
ul. Ksawerego Praussa 4, 94-203 L.6dz

tel. 42 664-80-50, fax 42 634-91-54
www.oke.lodz.pl sekretariat@lodz.oke.gov.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
ul. Gronowa 22, 61-655 Poznan

tel. 61 854-01-60, fax 61 852-14-41
www.oke.poznan.pl sekretariat@oke.poznan.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Warszawie
Ul. J6zefa Bema 87, 01-233 Warszawa

tel. 22 457-03-35, fax 22 457-03-45
www.oke.waw.pl info@oke.waw.pl

Okregowa Komisja Egzaminacyjna we Wroctawiu
ul. Tadeusza Zielinskiego 57, 53-533 Wroctaw

tel. 71 785-18-94, fax 71 785-18-66
www.oke.wroc.pl sekretariat@oke.wroc.pl



